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Тема: РЕШЕНИЕ КВАДРАТНЫХ УРАВНЕНИЙ
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Цели: - Проверить умение решать квадратные уравнения и

             применять теорему Виета.

            -Воспитывать у учащихся чувство ответственности

             перед товарищами, чувство взаимопомощи, умение

             контролировать свои действия.

            - Прививать интерес к предмету.

Ход урока.

1. Объявление темы и цели урока.

   Ребята, на этом уроке вы должны показать умение решать квадратные уравнения,  уравнения, приводимые к квадратным , а также умение применять теорему Виета.

2.Объявление условий игры.

а) Класс делится на группы по 5 человек. Каждая группа получает свою ромашку с 5-ю лепестками, на которых написано по одному уравнению. Каждый ученик решает в своей тетради одно уравнение.

б)  Номер следующей ромашки равен сумме ответов заданий на всех пяти лепестках предыдущей. Если кто-либо из учеников допустил ошибку при решении уравнений, то ромашку с нужным номером они не найдут и должны искать ошибку.

 в) Выполняя этап за этапом задания различной сложности, помогая друг другу, ученики приходят к последнему ответу, который написан на звезде.

3. Групповая работа учащихся.

Задания 1 группы:

1 ромашка

1/2 х2 = 32                 2х2 – 8х = 0                 х2 = 9х         

  х = -8; +8.                    х = 0; 4.                   х = 0; 9.           

х2  + 6 = 6 – 4х         (х + 1)(х – 2) = 0

х = 0; -4 .                     х = -1; 2

Ответ: 10.

2 ромашка.

5 (х + 2)2 = - 6х – 1          5х2 = 9х + 2         2х2 – 9х + 10 = 0

      х = -4,2; -1.                  х = - 0,2; 2.                х = 2,5; 2. 

5(х – 2) = (3х + 2)(х – 2)                     9х2 + 6х + 1 = 0

        х = 2; 1.                                               х = -1/3.

Ответ:  3,1.

3 ромашка.

Найти корни уравнения, используя теорему, обратную теореме Виета

у2 + 8у + 15 = 0                         х2 – 7х + к = 0                          х2 + вх + 18 = 0

      у = -3; -5.                              х1 = -2; х2-?; к -?                      х1 = -3; х2-?; в-? 

                                                       х2 = 9; к = -18.                          х2 = -6;  в = 9.

у2 + 5у + с = 0                             х2 – 3х -10 = 0

у1 – у2 = -1;  с - ?                           х = -2; 5.

у = -3; -2;   с = 6

Ответ:  -5.

4 ромашка.

х  + 2х = х2 + 24                   3х2 + х  _  2 – 7х = 3х 2_ 25             х(х – 3) = х 

     2              7                          4               5                   10                 6           2

     х = - 4,8; 2.                                х = -2/3; 1 4.                               х = 0; 6.

х2 – 3  - 6х = 5                            8х2 – 3  = 5 – 9х 2
     2                                                   5               4

      х = -1; 13.                                        х = +1; -1.

Ответ: 15       - звезда.

Задания 2 группы.

1 ромашка.

2х2 + 6х = 0                  5х2 – 6 = 15х – 6                      1/2х2 = 8

  х = 0;  -3.                          х = 0; 3.                              х = - 4; + 4.

1/7х2 – 9/7 = 0                х(х + 0,5) = 0

    х = -3; +3                       х = - 0,5; 0.

Ответ: - 0,5.

2 ромашка.

(-х – 1)(х – 4) = х(4х – 11) + 1           2х2 – х – 3 = 0        (х + 3)2 – 16 = (1 – 2х)2

              х = -0,2; 3.                                 х = -1; 1,5.                         х = 1     ; 2.

7х2 + 6х – 1 = 0                                  5у2 – 6у = -1

   х = -1; 1/7.                                          у = 0,2; 1.

Ответ: 3

3 ромашка.

Найти корни уравнения, используя теорему, обратную теореме Виета

х2 – 6х + 8 = 0                         х2 + 8х + к = 0                       х2 + вх – 16 = 0

     х = 2; 4.                            х1 = 3 ;   х2-?;  к-?                 х1 = -2;  х2-?;  в-?.

                                               х2 = -11;  к = -33                     х2 = 8;  в = -6.

у2 + 7у + с = 0                         х2 – 15х + 36 = 0

у1 – у2 = -9;   с-?                        х = 3; 12

с= -8

Ответ: 29        

.

4 ромашка.

х2 + 3х  =  х + 7                       2х2 + х  _  2 – 3х =   х2 – 6          х2 – 3х + х = 11

     2             4                              3                4            6                    7

   х = -3,5; 1.                                     х = - 1,5; - 2/3                         х = -11; 7.

х2 + х  _  3 – 7х  =  3                  (х + 2)2   _  (х + 1)2  = 1
    4             20        10                      3                  2     
х =-3; 0 6.                                             х = 0; 1.

Ответ:  12    .- звёздочка

Задания 3 группы.

1 ромашка.

9х2 – 4 = 0                   - у2 + 81 = 0                       8у2 + у = 0

х = -2/3; +2/3.                  у = -9; +9.                        у = -1/8; 0

х2-5 = (х + 5)(2х – 1)                    х 2 + 2х – 3 = 2х + 6

      х = -9; 0.                                         х = -3; +3.

Ответ: - 9

2 ромашка

.(х -2)(х + 2) = 7х – 14             7у2 + 5у = 2                   1 + 8х = 9х2
           х = 2; 5.                            у = -1; 2/7.                      х = -1/9; 1.

4(х – 1)2 = -12х + 3                    5х2 – 8х + 3 = 0

          х = -1/2                                  х = 0,6; 1.

Ответ:  8   .

3 ромашка.

 Найти корни уравнения, используя теорему, обратную теореме Виета

х2  - 5х – 6 = 0                            х2 – 7х + 12 = 0

  х = -1; 6                                         х = 3; 4.

х2 + рх – 35 = 0                      х2 – 33х + с = 0                       х2 – 12х = к = 0

х1 = 7; х2-?; р-?                      х1 = 5; х 2-?; с-?                       х1 – х2 = 2;  к-?

х2 = -5;  р = -2.                        х2 = 28; с = 140.                           к = 35

Ответ: 208.

4 ромашка.

х2 – 1 – 11х = 11                   х2 – х  =  2х + 4                     х(х – 3) =  х

    2                                               3              5                             6         2

       х = -1; 23.                              х = -0,8; 3.                            х = 0; 6.

х2 – 2  _  1 – х =  х – 5                     х2 + 3х =   х + 7

     6             2         6                              2            4

         х = -2; 0.                                     х = -3,5; 1.

Ответ: 25,7. -звезда

4 Подведение итогов урока.

